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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Θέμα: Το νέο οργανόγραμμα καταργεί τις θέσεις ευθύνης στα πλωτά μέσα του Λιμενικού 
Σώματος - Ελληνική Ακτοφυλακή 

 
Δημοσιεύθηκαν τα ΦΕΚ Β 4913 & 4914/21/22-10-2021 σχετικά με το νέο 

οργανόγραμμα του Λιμενικού Σώματος. Η κυβέρνηση φέρει ευθύνη διότι δημιουργούνται 
προβλήματα με το νέο οργανόγραμμα, σχετικά με τη σύνθεση και την κατανομή των 
οργανικών θέσεων στα πλωτά μέσα του Λιμενικού. 

Με ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Λιμενικών (Π.Ο.Λ.) επισημαίνει ότι στα 
δύο προαναφερόμενα Φύλλα Εφημερίδας της Κυβέρνησης, σε συνδυασμό με το 
Προεδρικό Διάταγμα 11/2021, η κυβέρνηση ενσωματώνει στο νέο οργανόγραμμα του 
Λιμενικού στις 1.427 οργανικές θέσεις και αυτές των πληρωμάτων των πλωτών μέσων 
του Λιμενικού. 

Με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση επαίρεται ότι αυξάνει τις οργανικές θέσεις του 
Λιμενικού. Ωστόσο οι θέσεις αυτές υπήρχαν ξεχωριστά στο προηγούμενο οργανόγραμμα 
και αφορούσαν τη δύναμη των πληρωμάτων των πλοίων, κυρίως Αξιωματικών και 
Υπαξιωματικών, με την ειδικότητα του πλοιάρχου ή του μηχανικού. 

Σύμφωνα μάλιστα με την ανακοίνωση της Π.Ο.Λ. και άλλων Ενώσεων η ενσωμάτωση 
αυτή ανοίγει το δρόμο, ώστε τα στελέχη αυτά, εκτός από πληρώματα των πλοίων, να 
τους δίνεται η δυνατότητα να τοποθετούνται και σε άλλους τομείς της υπηρεσίας, με ότι 
σημαίνει αυτό για την απαραίτητη στελέχωση των πλωτών μέσων του Λιμενικού 
Σώματος.  

Μάλιστα όπως διαπιστώνει και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Λιμενικών, τα πλωτά μέσα 
του Λιμενικού Σώματος, τόσο ως θέση ευθύνης, όσο και ως επιλογή μετάθεσης παύουν 
να υπάρχουν. 

Σε ότι αφορά ιδιαίτερα τα παράκτια περιπολικά υπηρεσιών της Ηπειρωτικής χώρας 
παραμένουν τα μονά πληρώματα, ως αποτέλεσμα της νέα κατανομής των οργανικών 
θέσεων. Κατά συνέπεια τα συγκεκριμένα πληρώματα παραμένουν στην εξουθενωτική 
24ωρη επιφυλακή. 
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την εξασφάλιση του 
προσωπικού, απαραίτητου για τη στελέχωση των πλωτών μέσων του Λιμενικού Σώματος 
σε όλη τη χώρα; 
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